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 ΘΕΜΑ : Άδικη Εξαίρεση Ειδικοτήτων Μηχανικών από την ΚΥΑ για τη χορήγηση 

Ανθυγιεινού επιδόματος του Υπουργείου Υγείας. 

 

 Κύριοι Υπουργέ 

 Η ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ αποτελεί την Ομοσπονδία που εκπροσωπεί το σύνολο των 

Διπλωματούχων Μηχανικών οι οποίοι υπηρετούν στη Δημόσια Διοίκηση (Υπουργεία, 

ΝΠΔΔ, ΟΤΑ Α’ και Β’ βαθμού). Απευθυνόμαστε σε εσάς σχετικά με την άδικη Εξαίρεση 

Ειδικοτήτων Μηχανικών από την ΚΥΑ για τη χορήγηση Ανθυγιεινού επιδόματος. 

Σύμφωνα με την ΚΥΑ που υπογράφετε για τον καθορισμό του σχετικού επιδόματος του 

Υπουργείου Υγείας προβλέπεται η χορήγηση του, μόλις στο επίπεδο Γ μάλιστα, 

αποκλειστικά και μόνο στις ειδικότητες ΠΕ Μηχανολόγων, ΠΕ Ηλεκτρολόγων 

και ΠΕ Ηλεκτρονικών Μηχανικών, εξαιρώντας άδικα και αναιτιολόγητα όλες τις 

υπόλοιπες ειδικότητες του κλάδου ΠΕ Μηχανικών που απασχολούνται σε 

Νοσοκομεία και φορείς του Υπ. Υγείας (Πολιτικοί Μηχανικοί, Αρχιτέκτονες, 

Χημικοί Μηχανικοί, Μηχανικοί Πληροφορικής). 

 Όπως είχαμε επισημάνει σε προγενέστερο χρόνο απουσιάζουν εντελώς οι 

αναγκαίες Μελέτες Εκτίμησης Επαγγελματικού Κινδύνου και κλαδικές και 

επιδημιολογικές μελέτες. Το αποτέλεσμα είναι να εξετάζονται κλίμακες βαθμολογίας οι 

οποίες δε μπορούν να αιτιολογηθούν μια και δεν προκύπτουν από τη συγκεκριμένη 

μελέτη κάθε χώρου εργασίας με τις ιδιαιτερότητες που αυτός έχει.  Προφανώς 

εγείρονται σοβαρά ζητήματα με την αξιολόγηση - βαθμολόγηση της επικινδυνότητας 

και την κατάταξη των εργαζομένων στις κατηγορίες. Ολόκληρες ειδικότητες 

εργαζομένων τίθενται μη δικαιούχοι του επιδόματος και γίνονται απαράδεκτοι 

διαχωρισμοί και αδικίες στις κατηγοριοποιήσεις.  
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 Όσον μας αφορά ως κλάδος εργαζομένων με τεράστια συμβολή στη λειτουργία 

του συνόλου των Τεχνικών Υπηρεσιών, με έκπληξη διαπιστώνουμε ότι για άλλη μια 

φορά η παντελώς άδικη εξαίρεση πλήθους ειδικοτήτων Διπλωματούχων Μηχανικών από 

τις Τεχνικές Υπηρεσίες και την Πληροφορική, όπου προκύπτουν με σαφήνεια και 

κατόπιν σχετικών Μελετών συνθήκες επικινδυνότητας κατά την άσκηση των 

καθηκόντων τους.  Οι Μηχανικοί λόγω της φύσης της εργασίας τους καθημερινά 

εισέρχονται σε όλους τους χώρους του Νοσοκομείου ( κλινικές, εργαστήρια, ΜΕΘ, ΜΤΝ, 

ΤΕΠ, χειρουργεία, εμβολιαστικά κέντρα) γιατί παντού υπάρχουν τόσο Υποδομές που 

χρειάζονται συντήρηση όσο και υπολογιστικά συστήματα για την αποκατάσταση 

βλαβών Η/Υ, περιφερειακών Η/Υ, δικτύου και στοιχείων δικτύου ή/και την υποβοήθηση 

χρηστών πληροφοριακών συστημάτων. Επίσης πραγματοποιούν εντός των χώρων 

αυτών εργασίες συντήρησης, διαμόρφωσης χώρων ή εγκατάστασης υπολογιστικών 

συστημάτων και δικτύων δεδομένων και τηλεφωνίας. Αυτές οι εργασίες δεν μπορούν 

να πραγματοποιηθούν από απόσταση και είναι σε όλες τις περιπτώσεις επιτόπιες. Η 

συχνότητα παρουσίας, είναι επί καθημερινής βάσης και πραγματικά μεγάλη, 

μεγαλύτερη ειδικοτήων που εντάσσονται στην κατανομή. 

 Υπό αυτές τις προϋποθέσεις θεωρούμε ότι αποτελεί λάθος ή μη ένταξη των 

ειδικοτήτων Μηχανικών στις Τεχνικές Υπηρεσίες και στα Τμήματα Πληροφορικής στους 

δικαιούχους του επιδόματος ανθυγιεινής εργασίας και ζητάμε την τροποποίηση της 

αντίστοιχης ΚΥΑ ως προς το μέρος αυτό, ώστε με σαφήνεια να προκύπτει η 

συμπερίληψη τους. Δεν πρέπει να δημιουργηθούν ξανά νέες ανισότητες που 

προέκυπταν από το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο όπου δύο εργαζόμενοι στον ίδιο 

ακριβώς χώρο εργασίας με τις ίδιες εκθέσεις σε επικινδυνότητα αντιμετωπίζονταν 

διακριτά. 

  

 

Πίνακας Αποδεκτών 

1. Υπουργό Υγείας κο Πλεύρη 

2. Υπουγό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων κο Χατζηδάκη 

3. Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών κο Σκυλακάκη 

 

Κοινοποίηση 

1. Πρόεδρο και ΔΕ Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος 

2. Α Βάθμιες ΕΜΔΥΔΑΣ 

 



  

 

 

 


